





Sayı   :  A.K.O.-2013- 138                                                                                           Ankara 13.11.2013
Konu :  Okul Bahçe Kapılarının Sürekli Kapalı Tutulması                                                      

T.C.
ANKARA VALİLİĞİ
İl Milli Eğitim Müdürlüğü’ne

İlgi : a) M.E.B.Sağlık İşleri Dairesi Başkanlığı 2007/33 Sayılı Genelgesi
        b) M.E.B.Sağlık İşleri Dairesi Başkanlığı 2011/41 Sayılı Genelgesi
        c) Sağlık Bakanlığı Temel Sağlık Hizm.Gen.Müd.12.08.2012 Tarih ve 26339 Sayılı yazısı.        
        d) 09.02.2012 Tarihli Okul Aile Birliği Yönetmeliği

            M.E.B.Sağlık İşleri Dairesi Başkanlığı İlgi (b)  genelgesi doğrultusunda  okul kantinlerinde   ‘’Kolalı İçecekler ile Patates kızartması ve cipslerin satışı’’ yasaklanmış, yine Başbakanlık talimatıyla ilkokullarda süt dağıtımına başlanmış, 2012-2013 Eğitim ve Öğretim yılında 4+4+4 eğitim sistemine geçilmesi ve ilk 4 sınıf İlkokul olan okullarda çocukların beslenme ile okula gelmesi, parayı tanımaması, öğretmenlerin kantinden alışverişi yasaklaması veya küçük öğrencilerin alışveriş yapmayı bilmemesi ile yaşanan büyük ciro kayıplarına bir de geçen yıl İlgi (d) Yönetmelik geçici 2.maddesi hükmü gereği İlçe milli eğitim müdürlüklerinde kurulan komisyonlarca enflasyonun %10 geçmediği bir yılda %200’ün üzerinde yapılan fahiş kira artışları eklenmesi, Okullarda 160-170 gün çalışarak kıt kanaat 365 gün ev geçindirmeye çalışan, vergi, sgk,elektrik,su,ısınma vb. birçok gider yanında istihdam sağlayan üyelerimizi büyük bir mağduriyete sürüklemiştir.
           Obeziteyle mücadele anlamında yayınlanan ilgi (a) ve (b) genelgelerin okul idarelerince uygulanmasında yaşanan sıkıntılardan dolayı istenilen faydayı sağlamaması bir tarafa üyelerimizi her geçen gün maddi yönden çöküntüye sürüklemiştir. Şöyle ki ; Odamızın da talepleriyle 81 İl Valiliği’ne gönderilen İlgi (c) Bakanlık talimatıyla Özetle ‘’ Obeziteyle etkin mücadele anlamında Kantinlerde satışı yasaklanan Kola,Cips ve Patates kızartması gibi ürünleri çocukların okul çevresindeki bakkal,büfe,fast food,kırtasiye vb. satış noktalarından almalarının engellenmesi ve açıkta gıda satışı yapan seyyar satıcıların satış yapmasının önlenmesi’’ istenilmiştir.
           Oysa bugün ilimizde İlgi (c) Bakanlık talimatının tersine birçok okul kapısının sonuna kadar açık olduğu, okul müdürlerince hiçbir önlem alınmadığı, öğrencilerin kantinde satışı yasak olan ‘’kola,cips ve patates kızartması vb’’ ürünleri okulların çevresini ağ gibi saran büfe,bakkal,lokanta ve fast food’lardan kolayca alarak tükettikleri, hatta birçok kırtasiyenin ruhsata aykırı olarak kola ve cips sattığı ortadadır. Ayrıca açıkta sağlıksız koşullarda simit ve poğaça satan seyyar satıcıların her okulun önünü mesken tuttuğu ve  bu konuda hiçbir önlem alınmadığı tespit konusudur.
           Çocukların bu ürünleri dışarıdan almaları üyelerimizi maddi yönden sıkıntıya sürükleyerek kirasını ödeyemez duruma getirmesi yanında, İlgi (a) ve (b) genelgeler verimsiz hale gelmekte, bunlardan daha önemlisi ise kola ve cips almak için okul bahçesi dışına çıkan çocuklarımız, alkol ve  sigara gibi sağlığa zararlı alışkanlıkları edinme, uyuşturucu satıcıları, tinerci, kapkaççı, organ mafyası,çete vb suç makinesi guruplarla yüz yüze gelme ve trafik kazası gibi hayati tehlikelerle karşılaşma gibi risklerle temasa açık hale terk edilmektedir.
           Konunun Müdürlüğünüzce ivedi olarak değerlendirilerek; teneffüs saatlerinde okul bahçe kapılarının sürekli kapalı tutulması, öğrencilerin bahçe dışına çıkışına izin verilmemesi, güvenlik görevlisi bulunmayan okullarda müdür yardımcısı, nöbetçi öğretmen vb. görevlilerce öğrencilerin okul çevresindeki işyerlerinden ilgi (b) genelgeyle satışı yasaklanan ürünleri temin etmelerini ve seyyar satıcılardan alışveriş yapmalarını engelleyici tedbirler alınması konusunda ilimize bağlı okul müdürlerinin uyarılmasını ve konu  hakkında Başkanlığımıza bilgi verilmesini arz ve talep ederiz. 
               Saygılarımızla.


                                                      Derya İLGÜN                                             Bayram ŞAHİN
                                                      Genel Sekreter                                                  Başkan

