





Sayı   : A.K.O.-2013 /114                                                                                     Ankara : 09.09.2013
Konu : Hijyen Eğitimi Verme Talebi


T.C.
GIDA TARIM VE HAYVANCILIK BAKANLIĞI
Gıda ve Kontrol Genel Müdürlüğü’ne


İlgi     :  a)  05 Temmuz 2013 Tarihli Hijyen Eğitimi Yönetmeliği
              b) Okul Kantinlerine Dair Özel Hijyen Kuralları Yönetmeliği
              c) 5362 Sayılı Esnaf ve Sanatkarlar Meslek Kuruluşları Kanunu


    Bakanlığınız tarafından yayımlanan İlgi (b) Yönetmelik Geçici 2. Maddesi ile Üyemiz Kantin işletmecilerine ve çalışanlarına hijyen eğitimi alma zorunluluğu getirilmiştir.  İlgi (b) Yönetmeliğin ‘’Eğitim’’ başlıklı 15/f maddesi ‘’ Örgün, yaygın ve özel eğitim kurumları bünyesinde faaliyet gösteren yemekhane, kantin, kafeterya, büfe, çay ocağı gibi gıda işletmelerinde çalışan personele hijyen ve gıda güvenilirliğine yönelik düzenlenecek eğitimlerde Millî Eğitim Bakanlığı, Bakanlık ve Sağlık Bakanlığı ile işbirliği yapar. Bakanlık, Millî Eğitim Bakanlığı ve Sağlık Bakanlığı tarafından eğitim ile ilgili usul ve esaslar birlikte düzenlenir. Ayrıca, eğitimle ilgili olarak mesleki kurum ve kuruluşlarla, dernek veya sivil toplum örgütleriyle ve üniversitelerle işbirliği yapılabilir. Eğitime katılan personele Ek-1’de yer alan katılım belgesi düzenlenir.’’ Hükmü doğrultusunda Mayıs 2013 ayında İlimizde İl Gıda Tarım ve Hayvancılık Müdürlüğünce üyelerimiz ve çalışanları için eğitimler düzenlenmiş, ancak odamızla işbirliği yapılmamıştır.
      Diğer taraftan 5 Temmuz 2013 tarihinde yayınlanan ilgi (a) Yönetmelik ‘’Kapsam’’ Başlıklı 2-(1) maddesi ‘’Bu Yönetmelik aşağıda belirtilen iş kollarını kapsar: a) Gıda üretim ve perakende iş yerleri.’’ Hükmü gereği bütün Gıda işletmeleri çalışanlarına işe başlamadan önce hijyen eğitimi alma zorunluluğu getirilmiştir.
      Ancak ilgi (a) yönetmelikte bir gıda işletmesi olmasına rağmen kantin işletmecilerine diğer gıda işletmecilerine tanınan haklar tanınmamıştır. Şöyle ki ilgi (b) Yönetmelik  Eğitimlerin veriliş şekli Başlıklı 6-(1) Maddesi ‘’Eğitimler, Genel Müdürlüğe bağlı öğretim kurumları tarafından verilir. İş yeri sahipleri ve işletenleri, komisyonca belirlenen usul ve esaslar çerçevesinde bu eğitimleri çalışanlarına kendi imkânlarıyla da verebilir.’’ Hükmü ile bir gıda işletmesi olan Bakkal,Büfe ve Lokanta gibi işyeri sahiplerine kendi imkanlarıyla çalışanlarına eğitim verebilme imkanı ve hakkı tanınırken Yine bir gıda işletmesi olan Kantin işletmecileri ilgi (b) yönetmelikle bu haktan yoksun bırakılmıştır.
              Bu durumun Anayasamızın ‘’Eşitlik İlkesi’’ne aykırı olduğu kanaatindeyiz. İlgi (c) Kanunun 11/o Maddesi  ‘’Mesleğe yeni girecek esnaf ve sanatkârlara meslekî eğitimler vererek, ticari faaliyetlerine başlayabilmeleri ve iş yeri açma ruhsatları için ilgili belediyeye verilmek üzere meslekî yeterlik belgesi vermek; üyelerine meslekî konularda danışmanlık yapmak.’’  ve yine ilgi (c) yasamızın  Eğitimin organizasyonu başlıklı  72.Maddesi ‘’Bu Kanunda ve 3308 sayılı Meslekî Eğitim Kanununda belirlenen amaçlar doğrultusunda esnaf ve sanatkârlar ile yanlarında çalışan çırak ve kalfaların, pratik meslek eğitimini gerçekleştirmek, her kademedeki esnaf ve sanatkârlar meslek kuruluşlarının asli görevidir. 





	Esnaf ve sanatkârlar ile yanlarında çalışan çırak ve kalfaların, meslekî eğitimlerini organize etmek için esnaf ve sanatkârlar meslek kuruluşlarının bünyesinde birer meslekî eğitim danışmanlığı birimi kurulur. ‘’ Hükümlerine havidir.
          Odamızın tabi olduğu İlgi (c) teşkilat kanunu hükümleri gereği üyelerini her konuda eğitme yetkisi bulunmaktadır. Zira belki de Ülkemizde ilk Hijyen Eğitimi Odamız ve Gazi Mesleki Eğitim işbirliği ile 2004-2005 Yıllarında gerçekleştirilmiştir.
          Yukarıda açıklanan gerekçelerle, konunun yüksek makamlarınızca yeniden değerlendirilerek İlgi (b) ve (c) yönetmelikler arasında hasıl olan eşitsizliğin giderilerek ‘’ Bakanlığınızca belirlenen usul ve esaslar çerçevesinde odamıza ve üyelerimiz kantin işletmecilerine kendi imkânlarıyla çalışanlarına Hijyen Eğitimi  verme  yetkisi tanınmasını ‘’ ve mağduriyetimizin giderilmesini, bunun uygun görülmemesi durumunda ise gerekçeleri hakkında bilgi edinme kanunu hükümleri gereği tarafımıza bilgi verilmesini üyelerimiz adına arz ve talep ederiz.
       Saygılarımızla. 








                                     Derya İLGÜN                                       Bayram ŞAHİN
                                     Genel Sekreter                                             Başkan










